

## Рецензия

на статью Дудовцевой Ю.В. аспиранта кафедры финансовой стратегии «Рынок гериатрических услуг: использование мирового стратегического опыта для социально-экономического возрождения России»

Рост среднего возраста населения планеты сегодня является одним из факторов, который оказывает все более сильное влияние на экономики стран и мировую экономику в целом, о чем предупреждал известный ученый П. Друкер в своей книге «Менеджмент. Вызовы XXI века» (1999 г.). От решения этой проблемы в перспективе зависит экономический рост мировой экономики, в том числе экономики РФ, так как процесс ускорения старения населения стран с одной стороны, приводит к сокращению трудовых ресурсов, с другой стороны, к росту затрат на социальное обеспечение. Эффективное решение этих проблем требует разработки стратегии и учета опыта ведущих экономик мира. В настоящее время экономические аспекты этой проблемы исследованы недостаточно, что обуславливает целесообразность публикации статей по данной тематике.

Автор последовательно рассмотрела опыт решения данных проблем в различных странах мира и в России. Показана острые проблема - количество лет здоровой жизни пропорционально не растет с увеличением продолжительности жизни, а это окажет отрицательное влияние на экономический рост. С другой стороны, в статье правильно отмечается, что «Рост доли пожилых может увеличить количество рабочих мест в сфере обслуживания, при этом улучшение состояния здоровья людей позволит дольше сохранять работоспособность, что позволит компенсировать нехватку кадров из-за прогрессирующего снижения рождаемости». Таким образом, опровергается распространенное мнение, что рост старения населения ведет только к затратам и снижению темпов развития экономики. Пенсионное обеспечение и личные накопления, наоборот, могут стимулировать экономический рост.

Автор правильно связывает возможности решения данной проблемы на основе концепции социально-прогрессивной ноомики, определяющей знание как базовый фактор производства. В статье приводится ряд практически неизвестных и важных данных о подходах к решению данной проблемы за рубежом и в России. Проведен анализ их сильных и слабых сторон.

Рекомендации автора по использованию зарубежного опыта в России развиваются исследования в данной сфере и могут быть полезны для разработки новых направлений социальной политики в РФ и развитие экономических возможностей фактора гериатрии.

Статья Дудовцевой Ю.В. «Рынок гериатрических услуг: использование мирового стратегического опыта для социально-экономического возрождения России» рекомендуется для публикации в журнале «Экономическое возрождение России».

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры управления и планирования  
социально-экономических  
процессов СПбГУ

«30» октября 2019 г

Маленков Ю.А.

Маленков Ю.А.  
Заведующий специальностью  
Е.В. Протасов

ДОКУМЕНТ ПОСТОВЛЕН  
ПО ЛИЧНОЙ ИНИЦИАТИВЕ  
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН  
В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА